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INFORMATION DES ADHERENTS SUR LA ZPPAUP A LONGPONT-SUR-ORGE

Une Zone de Protection du Patrimoine Architectural, Urbain et Paysager (ZPPAUP) a pour objet d’établir un document d’urbanisme officiel pour  permettre, comme son nom l’indique, la préservation et la mise en valeur du patrimoine, y compris paysager. 

Une telle zone de protection, si elle est réalisée, constitue une servitude s’imposant au Plan Local d’Urbanisme (PLU) que chaque commune doit élaborer en remplacement du Plan d’Occupation des Sols (POS).

La commune de Longpont-sur-Orge a décidé d’entreprendre l’étude préalable à la réalisation d’une telle zone de protection. L’ASCAVIE a été conviée à participer le 10 septembre 2002 à la première réunion du Comité de Pilotage de cette étude, consacrée à sa présentation.

Au cours de cette réunion, en plus de la nécessité de préserver et de mettre en valeur le patrimoine bâti ancien de notre commune, l’architecte missionné pour cette étude a particulièrement insisté sur l’importance de l’environnement paysager et notamment la vallée de l’Orge, « seule entité paysagère qui structure encore le territoire » d’après ses propres termes. Il a en particulier souligné l’intérêt des propositions du Plan Paysage concernant notamment la Prairie de la Châtre et les Coteaux de Guiperreux.  Il a également rappelé l’importance du rétablissement de la continuité des chemins ruraux et de la protection des sources. 

L’architecte a par ailleurs cité le projet de desserte de la zone d’activité de Leuville-sur-Orge en indiquant que, s’il devait être réalisé, il entraînerait une rupture de la vallée de la Sallemouille, ainsi qu’une rupture de la coulée verte de la vallée de l’Orge en cas d’extension de la zone artisanale dite « des Bords de l’Orge ».

A ce stade de l’étude, l’architecte a ébauché un premier périmètre pour la délimitation de la ZPPAUP, auquel il nous a été demandé de réfléchir. Ce périmètre englobe le cœur ancien des hameaux de la commune ainsi que la vallée de l’Orge et une grande partie de ses coteaux, dont ceux de Guiperreux. 

L’ASCAVIE qui a beaucoup milité pour la prise en compte des propositions du Plan Paysage de la Vallée de l’Orge pour l’évolution de notre commune, se félicite du lancement de cette étude dont l’aboutissement concourra à l’amélioration de notre cadre de vie. Elle compte participer activement à la suite de ces travaux.

Voir le périmètre proposé par l’architecte en novembre 2002
N.B. : Attention : depuis fin 2002 et malgré ce bon début, l’ASCAVIE n’a pu obtenir aucune information sur le contenu des études de la ZPPAUP.

