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A tous les adhérents

	Lettre d’information n°1
	Longpont-sur-Orge, le 22 septembre 2002 


Chers adhérents,

Les vacances terminées, vous vous demandez sans doute où en sont les différentes démarches engagées par l’ASCAVIE.

L’été ne nous a malheureusement pas permis de progresser très vite en l’absence de nombre des personnes à rencontrer. Nous avons cependant pu être reçus par notre Conseiller Général, M. Pelletant, par ailleurs Maire de Linas et ensuite par M. Esprin , Maire de Leuville, commune à l’origine du projet de desserte routière. Vous trouverez ci-joint les comptes-rendus de ces entretiens, ainsi que quelques autres. Nos prochains rendez-vous concerneront les services techniques du Département en charge de ce projet ainsi que M. Englander, Président du Syndicat Intercommunal de la Vallée de l’Orge Aval (SIVOA).

L’ASCAVIE a par ailleurs été invitée à participer à la réunion de présentation de l’étude de la Zone de Protection du Patrimoine Architectural, Urbain et Paysager (ZPPAUP), projet qui est pour nous d’une grande importance et qu’il nous faudra suivre avec attention.

Enfin, nous avons participé au Forum des Associations le 7 septembre au gymnase. Cette manifestation a été pour l’Ascavie l’occasion de contacts nombreux et riches avec des habitants et des conseillers municipaux de notre commune.

Le point qui peut être fait à ce jour est le suivant :

1. PROJET DE DESENCLAVEMENT DE LEUVILLE-SUR-ORGE PAR LE SUD DE GUIPERREUX

Notre Maire, M. Scherchen, nous a indiqué le 1er juin qu’il soumettrait très prochainement le projet à une nouvelle consultation du Conseil Municipal pour examiner s’il y a lieu de réviser la position de la Commune compte tenu des nouveaux éléments d’analyse.
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Lors de la réunion publique que nous avons organisée le 11 juin, M. Levêque, premier adjoint au Maire, a confirmé cette position et a indiqué qu’il demanderait que le Conseil Municipal adopte une résolution à l’intention du Conseil Général pour que le projet actuel soit retiré du schéma départemental.

M. Esprin, Maire de Leuville, qui nous a reçus le 4 septembre, nous a exprimé sa forte détermination à faire aboutir le projet de zone d’activités dans les délais prévus. Il nous a déclaré qu’il se battrait pour qu’il y ait une route de désenclavement tout en nous indiquant qu’il n’avait pas la volonté de nuire aux populations riveraines ; à ce titre, il nous a assurés qu’il approuverait les aménagements du projet de desserte que la commune de Longpont-sur-Orge demanderait pour en atténuer les nuisances dans la traversée de son territoire. Il nous a par ailleurs rappelé qu’il appartenait au Maire de Longpont-sur-Orge de prendre les mesures nécessaires pour empêcher la circulation nouvelle de s’écarter de la route de desserte qui serait construite.

Quant à notre  Conseiller Général, M. Pelletant, que nous avons rencontré le 1er juillet, il nous a indiqué ne pas avoir eu connaissance de ce tracé bien qu’il s’agisse d’un projet du Département. Il nous a fait part de son intention d’adresser un courrier au Président du Conseil Général pour demander des éclaircissements, avec copie à l’ASCAVIE. Nous n’avons rien reçu à ce jour. 

Comme vous le voyez, la menace que fait peser ce projet sur nos conditions de vie à Guiperreux, et en particulier sur la sécurité de la circulation, est toujours aussi présente. Aucun des engagements pris vis-à-vis de l’ASCAVIE ne s’est à ce jour concrétisé. Nous poursuivons nos investigations et nos rencontres et vous proposerons de nous réunir en Assemblée Générale dans quelques semaines dès que nous aurons rassemblé suffisamment d’éléments. 

2. MESURES IMMEDIATES POUR LIMITER LA VITESSE ET FAIRE RESPECTER LES LIMITATIONS DE TONNAGE A GUIPERREUX

M. Le Maire nous a indiqué le 1er juin que M. Poisson, Maire-adjoint, était en charge de ce dossier et que des décisions concrètes seront prises, après étude, au dernier trimestre 2002. L’ASCAVIE a demandé que la Commune se fasse aider par des professionnels et a souhaité être elle-même consultée dans le cadre de cette étude. 

Il reste trois mois pour la prise de ces décisions. Nous n’avons pas encore été informés des projets de la Mairie mais nous vous les communiquerons dès que nous en aurons connaissance pour que nous puissions les étudier ensemble et prendre position au nom de notre association.

3. LANCEMENT D’UNE ETUDE DE CIRCULATION GLOBALE POUR LE MOYEN TERME

M. le Maire nous a indiqué le 1er juin que M. Poisson travaillait également sur un plan de circulation sur l’ensemble de la commune qui serait cohérent avec les aménagements liés au projet de requalification de la RN20. La mise en sens unique de la rue Julien Hébert, accompagnée d’aménagements spécifiques, serait une option sérieusement étudiée dans ce cadre. L’ASCAVIE a demandé à être associée à cette étude mais n’a pas été pour le moment sollicitée.

Notre Conseiller Général, M. Pelletant, nous a également indiqué le 1er juillet que les projets de circulation, et en particulier celui de la desserte de Leuville,  pourraient évoluer en fonction de l’étude en cours sur la reconquête de la N20 et des questions relatives au dossier C6.

4. PRESERVATION DES COTEAUX DE GUIPERREUX ET APPLICATION DU FRONT PAYSAGER

Sur ce sujet, les choses semblaient au départ bien mal orientées : M. le Maire nous avait en effet indiqué le 1er juin que la Commune n’avait pas de plan d’action spécifique pour la préservation des coteaux de Guiperreux et ne pouvait rien faire. Notre Conseiller Général nous avait quant à lui confirmé la volonté de notre commune de faire déclasser au SDRIF une partie des espaces de la vallée de l’Orge jusqu’à présent protégés. 

L’éclaircie est venue à l’occasion de la mise en chantier de la Zone de Protection du Patrimoine Architectural, Urbain et Paysager (ZPPAUP) décidée par la Municipalité.  En effet, le 10 septembre dernier, lors de la première réunion du Comité de Pilotage de cette étude , l’architecte missionné a confirmé l’attention qu’il convenait de porter à l’environnement naturel de Longpont, en particulier la vallée de l’Orge et ses coteaux qu’il a proposé d’inclure dans le périmètre de protection (cf. note jointe).

Nous suivrons avec la plus grande attention ce projet car sa vocation est bien de protéger notre cadre de vie, objet-même de notre association. Sur ce sujet comme sur beaucoup d’autres, ce sera la volonté politique de nos élus qui sera déterminante. A nous, tous ensemble, de les convaincre de prendre en compte les véritables enjeux dans le contenu de la ZPPAUP.   

N.B. Dans le cas particulier de la zone d’activité existante dite « des Bords de l’Orge », M. le Maire estime que l’établissement d’un front paysager pourrait être envisagé pour mieux intégrer cette zone dans l’environnement de la vallée. Nous attendons ses propositions concrètes.

L’ASCAVIE a par ailleurs rappelé à M. le Maire que le règlement actuel du POS impose pour la zone NAUH 7 un espace paysagé et planté le long du chemin des Douvières. A l’évidence, cette spécification n’est pas respectée. 

Comme vous pouvez vous en rendre compte, il nous faut donc rester extrêmement vigilants et prendre à bras le corps les problèmes qui nous concernent.

Vous trouverez ci-joint les comptes rendus de l’ensemble des réunions que nous avons organisées à ce jour. Dans un souci de validation, nous les avons systématiquement adressés aux personnes rencontrées et leur rédaction a le cas échéant été ajustée à leur demande. Le compte-rendu officiel de la réunion de pilotage de la ZPPAUP  doit quant à lui être établi par les services de la Mairie ; nous ne l’avons pas encore reçu.

Nous organiserons une réunion de l’ensemble des adhérents dès que nous aurons des projets concrets à débattre, et en particulier celui des aménagements étudiés par la Mairie (point 2)  qui ne devrait pas tarder à nous parvenir compte tenu des échéances. 

La mairie a organisé une réunion de quartier consacrée à Guiperreux le vendredi 4 octobre à 20h30 en mairie, salle du conseil municipal.  Nous ne saurions trop vous inciter à y participer si vous le pouvez et à vous y exprimer. Ce sera en particulier l’occasion d’obtenir des informations de la Mairie sur l’avancement des études sur les trois premiers sujets.

Le bureau et moi-même restons à votre disposition pour tout renseignement complémentaire.

Très cordialement

Gérard BERTRAND

Président
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INFORMATION DES ADHERENTS SUR LA ZPPAUP A LONGPONT-SUR-ORGE

Une Zone de Protection du Patrimoine Architectural, Urbain et Paysager (ZPPAUP) a pour objet d’établir un document d’urbanisme officiel pour  permettre, comme son nom l’indique, la préservation et la mise en valeur du patrimoine, y compris paysager. 

Une telle zone de protection, si elle est réalisée, constitue une servitude s’imposant au Plan Local d’Urbanisme (PLU) que chaque commune doit élaborer en remplacement du Plan d’Occupation des Sols (POS).

La commune de Longpont-sur-Orge a décidé d’entreprendre l’étude préalable à la réalisation d’une telle zone de protection. L’ASCAVIE a été conviée à participer le 10 septembre 2002 à la première réunion du Comité de Pilotage de cette étude, consacrée à sa présentation.

Au cours de cette réunion, en plus de la nécessité de préserver et de mettre en valeur le patrimoine bâti ancien de notre commune, l’architecte missionné pour cette étude a particulièrement insisté sur l’importance de l’environnement paysager et notamment la vallée de l’Orge, « seule entité paysagère qui structure encore le territoire » d’après ses propres termes. Il a en particulier souligné l’intérêt des préconisations du Plan Paysage de la Vallée de l’Orge concernant notamment la Prairie de la Châtre et les Coteaux de Guiperreux.  Il a également rappelé l’importance du rétablissement de la continuité des chemins ruraux et de la protection des sources. 

L’architecte a par ailleurs cité le projet de desserte de la zone d’activité de Leuville-sur-Orge en indiquant que, s’il devait être réalisé, il entraînerait une rupture de la vallée de la Sallemouille, ainsi qu’une rupture de la coulée verte de la vallée de l’Orge en cas d’extension de la zone artisanale dite « des Bords de l’Orge ».

A ce stade de l’étude, l’architecte a ébauché un premier périmètre pour la délimitation de la ZPPAUP, auquel il nous a été demandé de réfléchir. Ce périmètre englobe le cœur ancien des hameaux de la commune ainsi que la vallée de l’Orge et une grande partie de ses coteaux, dont ceux de Guiperreux. 

L’ASCAVIE qui a beaucoup milité pour la prise en compte des propositions du Plan Paysage de la Vallée de l’Orge pour l’évolution de notre commune, se félicite du lancement de cette étude dont l’aboutissement concourra à l’amélioration de notre cadre de vie. Elle compte participer activement à la suite de ces travaux.

