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Cher(e) adhérent(e), 

Lors de notre Assemblée Générale du 20 juin dernier, nous vous avons indiqué que l’ASCAVIE était dans l’attente de réunions et de réponses sur trois sujets importants : 

· le projet de zone de protection du patrimoine architectural, urbain et paysager (ZPPAUP),

· la sécurité de la circulation à Guiperreux,

· le désenclavement de Leuville-sur-Orge, dont nous rejetons le projet dans son état actuel .

Nous n’avons malheureusement pu obtenir à ce jour d’information nouvelle sur le projet de ZPPAUP dont le but est de protéger plus efficacement des éléments importants de notre cadre de vie. 

En revanche, des éléments nouveaux sont intervenus sur les deux autres sujets :  

CIRCULATION A GUIPERREUX

L’ASCAVIE a été conviée le 18 juin à une présentation par la mairie d’un plan de circulation qui nous est apparu aller dans un bon sens mais que nous avons estimé insuffisamment étudié. Nous avons donc demandé par lettre à M. le maire que les études en soient approfondies et qu’une concertation puisse être engagée dès le mois de septembre pour aboutir rapidement à un projet complet et concerté. 

Vous trouverez ci-joint copie de notre courrier et de la réponse que nous venons de recevoir.  
Nous prenons contact avec la mairie pour en savoir plus sur le projet et les modalités de concertation. Nous vous en tiendrons informés.

PROJET DE DESENCLAVEMENT DE LEUVILLE-SUR-ORGE

Le Conseil Général nous a conviés à une réunion le 4 juillet pour nous présenter la prise en compte des observations de l’ASCAVIE dans le projet. Cette réunion a été des plus décevantes puisque, mis à part un ajustement du tracé au droit de la zone d’activité des Bords de l’Orge, le projet initial est resté inchangé. Le seul élément positif a été l’annonce par le Conseil Général que notre maire avait abandonné le projet d’extension de cette zone d’activités du fait de la zone sensible dans laquelle elle se trouvait,  mais ceci n’a pu nous être confirmé depuis par la mairie.  

Nous avons donc écrit le 27 août au Conseil Général qui vient de nous répondre par le courrier ci-joint dont nous vous laissons juges, mais que l’on peut qualifier de fin de non-recevoir.

Il nous apparaît maintenant nécessaire de nous réunir pour déterminer les actions à mener dans ce nouveau contexte. Nous vous proposerons une date dès que nous aurons obtenu la position officielle du maire sur ce projet qui, dans son état actuel, n’apporte à la commune que des nuisances que ce soit en termes d’environnement ou de circulation (voir document joint).  

Très cordialement.

Gérard BERTRAND

Président 
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