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Monsieur le Vice-Président,

Notre association a été récemment créée dans le but d’obtenir la sauvegarde et l’amélioration du cadre et des conditions de vie des habitants de Guiperreux, hameau de la commune de LONGPONT-SUR-ORGE, notamment en veillant à:

· la lutte contre les nuisances de toutes natures ;

· la sécurisation de la circulation routière ; 

· la préservation et la mise en valeur des espaces naturels ;

· l’amélioration du confort et de l’esthétique urbains .

Elle regroupe maintenant un grand nombre d’habitants du hameau.

L’événement qui a déclenché la création de notre association a été l’annonce le 5 avril 2002 par notre Maire, M. Jean-Jacques Scherchen, du tracé prévu pour la nouvelle route destinée à désenclaver la commune de Leuville-sur-Orge et à desservir la nouvelle zone d’activités de 11 ha qui doit y être créée. Ce tracé génère en effet une forte opposition du fait de ses conséquences néfastes sur la sécurité de la circulation dans les rues de notre hameau et sur la préservation des espaces naturels et agricoles. 

Nous avons rencontré sur ce sujet M. François Pelletant, notre Conseiller Général, le 1er juillet. Celui-ci nous a indiqué ne pas avoir eu connaissance du tracé de la route dont nous faisions état. En revanche M. Michel Michelon, avec lequel nous nous sommes entretenus le 4 octobre dernier, nous a conseillé de prendre directement contact avec vous.

C’est la raison pour laquelle nous souhaitons pouvoir vous rencontrer rapidement pour nous présenter, vous expliquer notre position et rechercher les orientations qui permettraient de rendre acceptable ce désenclavement dont nous ne remettons pas en cause le principe.

Si vous en êtes d’accord, nous solliciterons très prochainement un rendez-vous à cet effet auprès de votre secrétariat. 

Dans l’attente de notre rencontre, je vous prie de croire, Monsieur le Vice-Président, en l’assurance de notre respectueuse considération. 

Gérard BERTRAND

Président

Copie : MM. François Pelletant et Jean-Jacques Scherchen
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