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Monsieur le Vice-Président,

Nous tenons tout d’abord à vous remercier pour la réunion que vous avez organisée en vos locaux le 4 juillet dernier et au cours de laquelle vous nous avez présenté un projet amendé pour le désenclavement de Leuville-sur-Orge. Nous avons également apprécié la qualité graphique des documents que vous nous avez remis.

Comme nous en sommes convenus, vous trouverez ci-après l’avis de notre association sur le projet amendé et nous ne pouvons dissimuler notre déception sur le fond. En effet : 
· EN CE QUI CONCERNE LA CIRCULATION

Le projet amendé que vous nous avez présenté  reste fonctionnellement inchangé: il maintient le débouché régulé par feux tricolores sur la D133, qui constituera un frein au transit par cette départementale, ainsi que les deux ronds points de raccordement qui permettront à la circulation d’utiliser le centre du hameau de Guiperreux comme raccourci dans le sens nord-sud. La situation est même aggravée puisqu’il suffira d’aller tout droit au rond point situé le plus à l’est pour traverser Guiperreux, la route de contournement nécessitant maintenant de tourner à angle droit à ce rond point.  

Nous ne pouvons donc pas plus l’accepter ce projet aujourd’hui qu’il y a un an. 

Nous vous rappelons sur ce sujet la résolution que a été adoptée à l’unanimité par l’Assemblée Générale de notre association le 15 novembre 2002 et que nous vous avons transmise par courrier du 9 décembre dernier :

« ...  Dans la mesure où aucun autre principe que celui présenté ne pourrait être retenu pour la desserte de la zone d’activité de Leuville-sur-Orge, faire mettre à profit la nouvelle voirie pour organiser un contournement obligatoire de Guiperreux en interdisant tout raccordement à la rue de Brétigny et en mettant en cul-de-sac la route de Leuville ; ... »

· EN CE QUI CONCERNE LA PRESERVATION DES VALLEES ET COTEAUX

Nous avons apprécié l’annonce que vous nous avez faite de l’abandon par notre Municipalité du projet d’extension de la zone d’activités dite « des Bords de l’Orge ». Nous avons noté que la nouvelle variante longe la zone d’activités actuelle.

Néanmoins, nous constatons que la route que vous projetez continue d’adopter un tracé qui « balaye » toute la largeur de l’espace agricole disponible sur son trajet, ce que nous voulons absolument éviter.  

Nous vous rappelons sur ce sujet la résolution que a été adoptée à l’unanimité par l’Assemblée Générale de notre association le 15 novembre 2002 et que nous vous avons transmise par courrier du 9 décembre dernier :

« ...  dans la mesure où aucun autre principe que celui présenté ne pourrait être retenu pour la desserte de la zone d’activité de Leuville-sur-Orge, faire adopter un tracé qui longe rigoureusement la Francilienne, que ce soit au nord ou au sud ; ... »
Nous vous avons transmis plusieurs variantes de tracés illustrant ce principe et n’avons reçu aucune réponse de la part de vos services sur leur faisabilité. Malgré la modification positive que vous avez apportée, nous ne pouvons donc que constater que votre projet reste très éloigné de la demande de notre Assemblée Générale et de nos propositions. 

Compte-tenu de ce peu d’avancées, je voudrais rappeler les deux objectifs que nous poursuivons et que nous vous avons déjà communiqués : supprimer la circulation de transit au sein du hameau de Guipereux et préserver les vallées de l’Orge et de la Sallemouille et leurs coteaux. 

Le premier objectif nous semble de bon sens : la circulation de transit doit contourner le centre des hameaux pour utiliser des routes nationales et départementales prévues à cet effet. Or, c’est l’inverse qui se passe : la circulation sur ces voies de contournement est freinée par la multiplication de feux tricolores, ce qui incite aux raccourcissements par des rues de village inadaptées. De ce fait, la circulation au centre de Guiperreux est reconnue pas tous comme critique, en particulier au niveau de la sécurité des habitants.

Le projet que vous nous présentez aggravera très significativement cette situation. Je voudrais rappeler que l’étude de faisabilité du projet de désenclavement de Leuville-sur-Orge prévoit environ 5 250 véhicules/jour sur cette voie, dont 420 poids lourds par jour. Ceci n’est pas rien pour notre hameau ! M. le maire de Leuville-sur-Orge n’a-t-il pas parlé, lors de la réunion, de « lâcher ses camions sur Guiperreux », ce qui témoigne bien de l’importance du trafic et des nuisances attendues ? 

Le deuxième objectif nous paraît tout aussi logique. Vous savez l’attention à apporter à la préservation des zones naturelles dans ce secteur (cf. en particulier les propositions du Plan Paysages), ainsi que  le devenir des espaces agricoles laissés à l’abandon lorsque trop cloisonnés et les difficultés qui en résultent pour tous. Le tracé en zigzag proposé sur le coteau est pour nous un contre-sens et serait lourd de conséquences pour l’avenir de ces espaces.

Comme vous le savez, nos commentaires ci-dessus ne nous conduisent pas à rejeter le principe même du désenclavement de Leuville, nous vous l’avons d’ailleurs prouvé en vous adressant des projets alternatifs. Nous voulons seulement que ce désenclavement améliore aussi la situation de Guiperreux. Dans son état actuel, le projet présenté aggrave considérablement une situation déjà critique pour la sécurité des habitants et leur environnement. 

Nous vous remercions pas avance de l’attention que vous porterez à nos remarques. Nous restons naturellement à votre disposition pour toute nouvelle réunion de travail .

En cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Vice-Président, en l’assurance de notre respectueuse considération. 

Gérard BERTRAND

Président
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