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Mademoiselle la Députée, 
Résidant à Longpont-sur-Orge, vous appréciez sans doute comme nous certains éléments de son cadre de vie. Malheureusement, en dehors du domaine du Syndicat Intercommunal de la Vallée de l’Orge Aval dont il faut louer l’action, ce cadre fragile se dégrade peu à peu par le fait de l’indifférence et de projets inadaptés. 
C’est pourquoi nous avons été conduits à créer il y a un an une association dont le but est d’obtenir la sauvegarde et l’amélioration du cadre et des conditions de vie des habitants de Guiperreux, hameau que nous habitons en partie sud de la commune. Notre association regroupe maintenant nombre de ses habitants.
Si nous nous concentrons sur Guiperreux compte tenu de menaces particulières, nos préoccupations concernent de fait toute la commune puisqu’elles portent essentiellement sur les problèmes posés par la circulation routière de transit et sur la mise en valeur du patrimoine urbain et paysager, notamment  la préservation des coteaux de l’Orge et de la Sallemouille et la prise en compte du Plan Paysage élaboré par la Région.
Nous sommes naturellement en relation avec notre Municipalité, notre Conseiller Général et les services du Département. Malheureusement, nous nous heurtons à des incohérences entre urbanisme et environnement, à l’insuffisance des coordinations entre partenaires institutionnels, et surtout à l’absence d’une vision qui puisse aider notre commune à transformer les atouts historiques et environnementaux qu’elle possède encore en un réel projet de ville.  
Nous souhaiterions pouvoir vous rencontrer sur ces sujets et vous demander conseil. Aussi solliciterons-nous très prochainement rendez-vous.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Mademoiselle la Députée, en l’assurance de notre très respectueuse considération. 

Gérard BERTRAND

Président

21, route de Leuville   91310 – LONGPONT-SUR-ORGE

ascavie@free.fr
2

