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	ASSOCIATION POUR L’AMELIORATION

DU CADRE  DE VIE DES HABITANTS

DE GUIPERREUX
Association déclarée sous le numéro 913012782   


Monsieur Jean-Jacques SCHERCHEN

Maire de Longpont-sur-Orge 

Mairie 

Place des Combattants

91310   LONGPONT-SUR-ORGE

REMIS EN MAIRIE CONTRE RECEPISSE

	N/Réf. : 04/10
	Longpont-sur-Orge, le 7 mars 2004


Objet  :  Demande d'inscription de deux points à l'ordre du jour du prochain conseil municipal

Monsieur le Maire,

Lors de la réunion qui s'est déroulée le 5 mars 2004, nous avons porté à la connaissance des habitants du quartier de Guiperreux le résultat de nos démarches relatives aux deux points suivants : 

· création d'une aire d'accueil des gens du voyage chemin du Biron,

· création d'une route reliant Leuville à la D 133 via l'extrémité du chemin des Robineaux.
Après l'exposé des deux projets, nous avons soumis à la centaine de personnes présentes les propositions de solutions pour chacun d'eux en précisant les aspects positifs et négatifs. L'assemblée s'est prononcée CONTRE la réalisation des deux projets. 

En ce qui concerne la création de la route, nous nous permettons de vous rappeler que le 1er juin 2002, vous vous êtes engagé à "soumettre très prochainement le projet à une nouvelle consultation du conseil municipal pour examiner s'il y a lieu de réviser la position de la commune compte tenu des nouveaux éléments d'analyse". Par ailleurs, plusieurs élus ont reconnu publiquement que l'approbation du dossier avait été une erreur. Or, à ce jour, le conseil municipal n'a pas été invité à délibérer une deuxième fois sur ce sujet comme vous vous y étiez engagé. 

Pourquoi les habitants de Guiperreux devraient-ils supporter les nuisances et les risques majeurs d'insécurité générés par l'augmentation du trafic routier (5.250 véhicules par jour dont 420 poids lourds, dont une partie empruntera inévitablement les voies de notre commune) tandis que la commune de Leuville bénéficiera de tous les avantages notamment économiques (revenus fiscaux) ? 

Pour ce qui est de la création d'une aire d'accueil des gens du voyage par la ville de Montlhéry en limite de Guiperreux, nous tenons à vous informer que la situation actuelle est très inquiétante. Des voisins des gens du voyage installés sur le site ont relaté des faits graves qui, s'ils perdurent, risquent d'aboutir à un drame. L'aménagement de 11 places de stationnement dans ce quartier, auxquelles vous souhaitez ajouter celles de Longpont, soit 22 places au total – ce qui correspond à l'apport d'une centaine de personnes environ – ne fera qu'accélérer le processus et accroître l'insécurité. 

Nous savons que les compétences d'un maire sont multiples et diversifiées ; mais nous pensons qu’il doit entre autres être le garant de la sécurité et de l'amélioration du cadre de vie de ses administrés, et non chercher à résoudre en priorité les problèmes des habitants des communes limitrophes. 
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Ainsi, l'assemblée a formulé de manière assez vive et pressante les demandes suivantes :

· Demander à Messieurs les Maires de Montlhéry et de Longpont-sur-Orge d'annuler leur projet de création d'une aire d'accueil des gens du voyage sur le site projeté et d'engager une étude pour déterminer un autre site, voire d'examiner la possibilité d'une aire à une plus large échelle intercommunale en concertation avec les associations de gens du voyage, voire de ne réaliser aucune aire du voyage du fait de la forte présence de gens du voyage déjà installés sur la commune ;

· Demander l'annulation de la délibération approuvant le projet de création de la route reliant la nouvelle zone d'activité de Leuville-sur-Orge à la D 133 via l'extrémité du chemin des Robineaux et proposer au Maire de Leuville de rechercher des solutions adéquates, par exemple dans le cadre du Contrat de Plan Etat-Région et du Schéma Directeur de l'Ile de France qui affichent comme objectifs l'aménagement d'échangeurs et de rocades ainsi que la pérennité des terres agricoles et la préservation du patrimoine naturel. Il a été observé que, certes, l'aide de l'Etat et/ou de la Région n'est pas assurée, mais qu'en tout état de cause il ne vous appartient pas de régler les problèmes de Leuville au détriment des Longipontains . 

Puis l’assemblée, à l'unanimité, a mandaté l'ASCAVIE pour être son interprète et solliciter auprès de vous, Monsieur le Maire, l'inscription à l'ordre du jour du prochain conseil municipal d'un débat sur ces deux affaires.

C'est pourquoi, nous vous saurions gré de bien vouloir prendre acte par la présente de cette requête officielle et d'inscrire ce point à l'ordre du jour du conseil municipal qui se tiendra dans le courant de ce mois.

Nous comptons sur vous et vous remercions à l'avance de la suite que vous donnerez à notre demande.

Nous vous informons que nombre des participants à la réunion publique du 5 mars ont manifesté leur intention de venir en tout état de cause assister à cette prochaine réunion du Conseil Municipal. 

Dans l'attente, nous vous prions de croire, Monsieur le Maire, à l'assurance de notre considération distinguée. 

Gérard BERTRAND

Président

Copie : Mesdames et Messieurs les Conseillers Municipaux

