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Monsieur Jean-Jacques SCHERCHEN

Maire de Longpont-sur-Orge 

Mairie 

Place des Combattants

91310   LONGPONT-SUR-ORGE

Objet : Assemblée Générale de l’ASCAVIE

	N/Réf. : 43/02
	Longpont-sur-Orge, le 9 décembre 2002


Monsieur le Maire,

L’ASCAVIE a tenu une assemblée générale le 15 novembre dernier afin de bien formaliser ses orientations pour la suite de ses actions.

Vous trouverez ci-joint le texte d’une résolution qui a été adoptée à l’unanimité et qui nous guidera au regard du projet de désenclavement de Leuville-sur-Orge.

L’assemblée a par ailleurs pris connaissance de l’état d’avancement de l’étude de la ZPPAUP. Elle s’est réjouie du lancement de ce projet, qui est cohérent avec les objectifs de l’association, et a approuvé le principe du périmètre proposé au sud de la route de Montlhéry.

L’assemblée a également décidé de créer une Commission Circulation pour, en particulier, étudier le projet des mesures que vous devez prendre d’ici fin décembre pour limiter la vitesse, faire respecter les limitations de tonnage et réduire les nuisances dues à la circulation de transit sur l’axe route de Leuville / rue Julien Hébert. Cette commission est composée de MM. BREVARD, HELLEGOUARCH, PAULAT, RIVEREAU, VALIN et WEINBERG, représentatifs des principales rues concernées.

Enfin, plusieurs de nos adhérents nous ont demandé de vous retransmettre leurs préoccupations devant le mauvais entretien des bords de l’Orge par certains particuliers propriétaires riverains et devant la multiplicité des vols par effraction dans les maisons, intervenant parfois le même jour. 

Par ailleurs le bureau de l’association demande aux élus, la création d’un groupe de travail pour mettre en place des mesures efficaces contre l’implantation anarchique des caravanes sur notre commune.

Restant à votre disposition pour toute information complémentaire ou toute participation à des réunions sur les sujets évoqués, je vous prie de croire, Monsieur le Maire, en l’assurance de notre respectueuse considération. 

Gérard BERTRAND

Président

21, route de Leuville   91310 – LONGPONT-SUR-ORGE

ascavie@free.fr
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RESOLUTION ADOPTEE A L’UNANIMITE

PAR L’ASSEMBLEE GENERALE DU 15 NOVEMBRE 2002 

 « L’Assemblée Générale de l’ASCAVIE mandate le Conseil d’Administration pour :

· rechercher et analyser les raisons qui ont conduit à ne pouvoir retenir des solutions de raccordement direct de la nouvelle zone d’activités de Leuville-sur-Orge aux voies de transit existantes que constituent la RN20 et la Francilienne ;

· dans la mesure où aucun autre principe que celui présenté ne pourrait être retenu pour la desserte de la zone d’activité de Leuville-sur-Orge, faire adopter un tracé qui longe rigoureusement la Francilienne, que ce soit au nord ou au sud ;  

· dans tous les cas, faire adopter des solutions physiques pour empêcher les transits de ou vers Leuville-sur-Orge à travers le centre aggloméré de Guiperreux . Dans la mesure où aucun autre principe que celui présenté ne pourrait être retenu pour la desserte de la zone d’activité de Leuville-sur-Orge, faire mettre à profit la nouvelle voirie pour organiser un contournement obligatoire de Guiperreux en interdisant tout raccordement à la rue de Brétigny et en mettant en cul-de-sac la route de Leuville ;

· dans tous les cas, rechercher la protection des vallées de l’Orge et de la Sallemouille et de ses coteaux et en particulier s’opposer à toute extension de la zone d’activités dite « des bords de l’Orge » compte tenu de son emplacement et de son impact sur l’environnement.

Dans la mesure où aucun autre principe que celui présenté ne pourrait être retenu pour la desserte de la zone d’activité de Leuville-sur-Orge :

· obtenir l’engagement des collectivités publiques de préempter systématiquement les unités foncières accessibles par véhicules depuis la route en cas de projet de cession à d’autres qu’à des agriculteurs ou assimilés ;

· obtenir la conformité du projet aux préconisations de la future zone de protection du patrimoine architectural, urbain et paysager en cours d’étude. »   


