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	ASSOCIATION POUR L’AMELIORATION

DU CADRE  DE VIE DES HABITANTS

DE GUIPERREUX
Association déclarée sous le numéro 913012782   


Monsieur Jean-Jacques SCHERCHEN

Maire de Longpont-sur-Orge 

Mairie 

Place des Combattants

91310   LONGPONT-SUR-ORGE

	N/Réf. : 04/16
	Longpont-sur-Orge, le 14 avril 2004


Objet :  -  Aire d’accueil des gens du voyage


-  Projet de désenclavement de Leuville-sur-Orge

Monsieur le Maire,

Nous vous remercions de la réunion publique du 7 avril dernier et de la décision de réexaminer l’emplacement de l’aire d’accueil des gens du voyage de Montlhéry et de Longpont-sur-Orge.

Vous trouverez ci-joint un résumé de cette réunion. Je vous prie de bien vouloir me faire part de vos éventuelles remarques afin que nous puissions les prendre en compte pour l’information que nous donnerons aux habitants qui n’ont pu venir et sur notre site internet. 

Notre association vous demande par la présente lettre de participer à la commission extra-municipale dont vous avez annoncé la création.

Par ailleurs, vous vous êtes engagé à porter ce sujet à l’ordre du jour du Conseil Municipal au mois de mai prochain, ainsi que le projet de route de désenclavement de Leuville-sur-Orge. Je me permets de vous rappeler l’importance que nous attachons à ce que ce deuxième sujet soit effectivement inscrit à cet ordre du jour en vue d’aboutir à un avis négatif du Conseil sur ce projet.  

En vous remerciant d’avance, je vous prie de croire, Monsieur le Maire, en l’assurance de notre respectueuse considération. 

Gérard BERTRAND

Président
P.J.
Projet de résumé de la réunion publique du 7 avril 2004
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