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Monsieur le Maire,

L’ASCAVIE va tenir sa prochaine Assemblée Générale le 20 juin prochain.
Cette assemblée est pour nous particulièrement importante puisqu’elle marquera le premier anniversaire de notre association. Elle nous donnera l’occasion de faire un point précis sur l’avancement de notre plan d’action et sur la mise en œuvre des engagements pris par la Municipalité.

Nous souhaitons donc obtenir de votre part les dernières informations sur cette mise en œuvre, en particulier sur les sujets suivants :

· nouvelle consultation du Conseil Municipal sur le projet de déviation de Leuville-sur-Orge  (vous avez annoncé en réunion publique le 4 octobre 2002 qu’elle aurait lieu fin 2002).
· mise en place du Comité de Quartier de Guiperreux, annoncé l’an dernier et pour lequel les candidatures ont été relevées à l’issue de la réunion publique le 4 octobre 2002.
· mesures immédiates pour assurer la sécurité de la circulation sur l’axe central de Guiperreux : lors de cette même réunion publique, vous avez confirmé devant les habitants du hameau que des décisions concrètes seraient prises après étude au dernier trimestre 2002. Le 1er  mars dernier, M. Poisson nous a annoncé votre projet de modifier d’ici la rentrée scolaire de septembre 2003 le plan de circulation à Guiperreux en le restructurant autour de deux rues en sens uniques inverses, le chemin de Biron et la rue Julien Hébert, et en procédant aux aménagements nécessaires. Nous en informerons nos adhérents le 20 juin au plus tard. Afin de pouvoir leur expliquer ce projet sans erreur, nous souhaitons disposer d’une information écrite et d’un plan de la part de vos services, ce que la date de notre assemblée (moins de 2 mois avant la mise en service) devrait faciliter. Une information officielle des habitants par la Mairie pourrait également être synchronisée.  
· plan complémentaire de circulation à moyen terme. 
· préservation des coteaux de l’Orge et de la Sallemouille : le projet de ZPPAUP a été accueilli très favorablement par nos adhérents, mais nous sommes sans nouvelles de l’étude depuis la  réunion du Comité de Pilotage du 8 septembre 2002 et depuis la consultation qui a suivi sur le périmètre de l’étude, dont notre association a approuvé le principe le 15 novembre de l’an dernier. 
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Nous aimerions donc que vous puissiez recevoir à cet effet d’ici le 20 juin le bureau de notre association, à moins que vous ne préfériez répondre directement sur ces sujets par un courrier que nous pourrions alors diffuser à nos adhérents.

Nous serions par ailleurs très honorés si vous pouviez venir expliquer vos projets devant nos adhérents lors de l’Assemblée Générale de l’ASCAVIE du 20 juin 2003 au cours du point correspondant de l’ordre du jour. 
Enfin, nous vous rappelons notre courrier du 9 décembre 2002 par lequel nous vous informions de la création d’une Commission Circulation au sein de l’ASCAVIE. Cette commission, qui nous a déjà permis de transmettre par lettre à M. Poisson des remarques sur les principes qu’il nous a présentés le 1er mars dernier, est à votre disposition pour examiner tout projet que vous nous adresserez.
En vous remerciant d’avance des réponses que vous nous apporterez, je vous prie d’agréer, Monsieur le Maire, l’expression de notre meilleure considération. 

Gérard BERTRAND

Président

