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Monsieur le Maire,

Lors de la réunion du 28 juin à laquelle participaient en particulier des membres de la Commission de Quartier, vous avez rappelé les dangers engendrés par la circulation, notamment rue Julien Hébert, et exposé un projet de réaménagement que la municipalité envisage de mettre à l’essai pour 3 à 6 mois en octobre de cette année.

Nous apprécions que la Municipalité cherche enfin à restaurer la sécurité routière au centre du hameau mais nous regrettons que les objectifs à atteindre n’aient pas été formalisés au cours de cette réunion, qu’un seul projet nous ait été présenté, et qu’il ne s’inscrive pas dans une vision à moyen terme de la circulation dans l’ensemble du secteur. Nous réitérons donc notre demande d’une étude approfondie, à engager avec les partenaires publics et les communes environnantes, pour dégager des solutions structurelles durables.

Nous estimons que les objectifs essentiels doivent être la sécurité des habitants et la déviation des flux de transits directement vers les nationales et départementales prévues à cet effet en dehors des zones d’habitation, et que c’est au regard de ces objectifs que l’efficacité des projets devrait être mesurée.

En ce qui concerne le projet présenté, nos remarques sont les suivantes :
· la mise en sens unique avec rétrécissement de la voie (quel que soit le sens) de la rue Julien Hébert est une solution efficace qui permet à la fois de réduire la vitesse, d’éviter les face-à-face et d’offrir une visibilité suffisante aux véhicules qui sortent des différents portails (il y en a un tous les 10 mètres en moyenne) ;
· en l’absence de feux tricolores ou d’un stop, le tourne-à-gauche pour accéder Chemin de Biron reste dangereux et peut entraver significativement la circulation sur la rue de Montlhéry, ce qui serait contraire à l’objectif recherché. L’absence de chiffres sur les flux de trafic rend cependant difficile la quantification de cette gêne ;

· les aménagements physiques et la signalisation qui seront mis en place ne doivent pas inciter la circulation de transit à utiliser le Chemin de Biron, mais au contraire la dévier au maximum vers la D133 ; cette partie du projet ne nous a pas été présentée.
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· une inversion des sens de circulation prévus (rue Julien Hébert vers le sud et Chemin de Biron vers le nord) serait sans doute plus judicieuse car elle minimiserait les coûts (le tourne-à-gauche est déjà aménagé à l’entrée de la rue Julien Hébert), inciterait mieux la circulation de transit à éviter le centre du hameau et faciliterait le circuit des écoliers de Guiperreux se rendant au parking de l’école de Lormoy. Elle nécessite en revanche impérativement des feux tricolores au débouché du Chemin de Biron. 
De ce fait, nous approuvons le principe de la mise en sens unique de la rue Julien Hébert et acceptons ses conséquences inévitables en termes d’allongement des parcours. Nous estimons cependant que le projet qui nous a été présenté est pour le moment incomplet et que les incertitudes ci-dessus doivent trouver des réponses avant toute mise en service expérimental. Il serait en effet catastrophique que l’essai que vous envisagez se termine par un échec.

Nous vous suggérons donc d’approfondir les études et la concertation dès le mois de septembre pour aboutir rapidement à un projet complet qui puisse donner satisfaction et qui précise notamment les aménagements physiques dans les principales rues concernées et la nouvelle signalisation directionnelle. Notre association est prête à participer activement à ces études et, en tout état de cause, elle  réunira dès septembre ses membres sur ce sujet.

Dans la mesure où une solution de type « sens unique » ne pourrait déboucher dans les prochains mois à cause des délais nécessaires aux aménagements physiques (feux tricolores sur la voirie départementale par exemple), il nous apparaît indispensable de prendre des mesures transitoires permettant d’assurer la sécurité dans l’immédiat. La circulation est en effet en constante augmentation et on ne compte plus les occurrences de mise en danger. On peut penser aux solutions suivantes :

· rue Julien Hébert et dans toute sa longueur, un aménagement de type « zone 30 km/h » avec délimitation de stationnements, ralentisseurs normalisés type « coussins berlinois » et circulation en sens unique alterné régulée par feux tricolores ;

· rue de Leuville, dans sa partie Nord (entre les carrefours de la rue de Brétigny et de la rue de Linas), des aménagements de stationnements semi-alternés à l’identique de ceux qui ont été réalisés dans la partie sud de la rue et qui se sont montrés efficaces en matière de sécurité.   

Restant à votre disposition pour tout complément d’information et toute participation aux réflexions sur ces sujets, je vous prie d’agréer, Monsieur le Maire, l’expression de notre meilleure considération. 

Pour le Président

Jean-Yves VALIN

Secrétaire

Copie : M. POISSON, maire adjoint
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