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	ASSOCIATION POUR L’AMELIORATION

DU CADRE  DE VIE DES HABITANTS

DE GUIPERREUX
Association déclarée sous le numéro 913012782   


Monsieur Lucien PORNIN

Maire de Montlhéry
14 rue de la Chapelle
BP 204 

91310   MONTLHERY

	N/Réf. : 04/11
	Longpont-sur-Orge, le 7 mars 2004


Monsieur le Maire,

Vous avez reçu une partie du bureau de notre association le 6 décembre dernier au sujet de l’aménagement de la zone dite « La Basse Renardière ». Vous nous avez longuement expliqué que les acquisitions foncières en cours ou envisagées par la Marie dans ce secteur n’avaient pas pour but d’implanter de nouvelles personnes, mais au contraire de maîtriser la terre pour éviter le mitage et conserver sa vocation d’espace naturel. A l’appui de votre affirmation, vous nous avez montré une esquisse d’aménagement de la zone sur lequel figurait le long du chemin de Biron un espace boisé de 8 000 m² sur 40 m de profondeur. 

Depuis cette date, nous avons appris que vous aviez proposé au Maire de Longpont-sur-Orge d’installer également à cet endroit l’aire d’accueil de sa commune, mais vous avez de nouveau exprimé votre engagement d’un aménagement paysager et phonique de qualité lors de la réunion du 3 mars dernier . 

Une centaine d’habitants de Guiperreux s’est réunie le 5 mars dernier et a manifesté son opposition au projet d’aires d’accueil présenté compte-tenu de sa localisation et de la forte présence de gens du voyage déjà installés sur nos communes et en particulier sur ce site. Les participants à cette réunion ont demandé dans leur ensemble le retrait du projet.

Vous nous avez indiqué que vous présenteriez le 18 mars prochain à votre Conseil Municipal un projet de D.U.P. sur les 15 000 m² concernés. Il faut donc vous attendre à une réaction des Longipontains.

Je vous prie de croire, Monsieur le Maire, en l’assurance de notre respectueuse considération. 

Gérard BERTRAND

Président
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