ASSOCIATION POUR L’AMELIORATION DU CADRE DE VIE

DES HABITANTS DE GUIPERREUX

( ASCAVIE )

Association déclarée sous le numéro 913012782

RESOLUTION ADOPTEE A L’UNANIMITE

PAR L’ASSEMBLEE GENERALE DU 15 NOVEMBRE 2002 

 « L’Assemblée Générale de l’ASCAVIE mandate le Conseil d’Administration pour :

· rechercher et analyser les raisons qui ont conduit à ne pouvoir retenir des solutions de raccordement direct de la nouvelle zone d’activités de Leuville-sur-Orge aux voies de transit existantes que constituent la RN20 et la Francilienne ;

· dans la mesure où aucun autre principe que celui présenté ne pourrait être retenu pour la desserte de la zone d’activité de Leuville-sur-Orge, faire adopter un tracé qui longe rigoureusement la Francilienne, que ce soit au nord ou au sud ;  

· dans tous les cas, faire adopter des solutions physiques pour empêcher les transits de ou vers Leuville-sur-Orge à travers le centre aggloméré de Guiperreux . Dans la mesure où aucun autre principe que celui présenté ne pourrait être retenu pour la desserte de la zone d’activité de Leuville-sur-Orge, faire mettre à profit la nouvelle voirie pour organiser un contournement obligatoire de Guiperreux en interdisant tout raccordement à la rue de Brétigny et en mettant en cul-de-sac la route de Leuville ;

· dans tous les cas, rechercher la protection des vallées de l’Orge et de la Sallemouille et de ses coteaux et en particulier s’opposer à toute extension de la zone d’activités dite « des bords de l’Orge » compte tenu de son emplacement et de son impact sur l’environnement.

Dans la mesure où aucun autre principe que celui présenté ne pourrait être retenu pour la desserte de la zone d’activité de Leuville-sur-Orge :

· obtenir l’engagement des collectivités publiques de préempter systématiquement les unités foncières accessibles par véhicules depuis la route en cas de projet de cession à d’autres qu’à des agriculteurs ou assimilés ;

· obtenir la conformité du projet aux préconisations de la future zone de protection du patrimoine architectural, urbain et paysager en cours d’étude. »   
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