
ASSOCIATION POUR L’AMELIORATION DU CADRE DE VIE

DES HABITANTS DE GUIPERREUX

( ASCAVIE )

Association déclarée sous le numéro 913012782

COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU 1er JUILLET 2002 AVEC M. PELLETANT

Participants :

M. François PELLETANT, Conseiller Général et Maire de Linas ;

M. MAHEU,   Mairie de Linas ;

MM. Gérard BERTRAND, Bernard LETESSIER et Mme Christine VALIN (ASCAVIE).

Objet :

Cette réunion, qui faisait suite à la lettre adressée à M. le Conseiller Général par l’ASCAVIE pour l’informer de sa création, avait pour but de présenter l’association et son plan d’action et de connaître la position de M. Pelletant sur le projet de désenclavement de Leuville proposé par le Département.

En introduction, M. Bertrand rappelle les circonstances de la création de l’ASCAVIE et ses objectifs : obtenir la sauvegarde et l’amélioration du cadre et des conditions de vie des habitants du hameau de Guiperreux.

Il explique les graves problèmes que va créer la nouvelle desserte de Leuville-sur-Orge prévue par le Conseil Général, à la fois pour la sécurité de la circulation, déjà critique, dans les rues principales de Guiperreux et pour la préservation des espaces naturels que constituent   les rives de l’Orge et de la Sallemouille, pourtant protégées par les documents d’urbanisme. 

M. Pelletant indique que, bien que membre du Conseil Général, il n’a pas eu connaissance du projet de déviation dont l’ASCAVIE fait état. Un projet de désenclavement de Leuville-sur-Orge a effectivement été évoqué il y a plusieurs années, lors de réunions entre communes riveraines avec la participation du Conseil Général, mais il s’agissait de projets différents : 

· une esquisse en contre-allée nord le long de la Francilienne, pour lequel M. Pelletant indique qu’il a demandé des garanties sur le plan environnemental, notamment paysager ;

· une autre esquisse comportant un échangeur sur la RN20, qui a été écartée, et qui semblait représenter pour Linas et Leuville un bon compromis.

Il précise en revanche qu’une enveloppe est prévue en effet en 2003 au Budget du Conseil Général pour un désenclavement de cette commune. 

Compte tenu de ces éléments, M. Pelletant fait part de son intention d’adresser un courrier au Président du Conseil général pour demander des éclaircissements et précise que l’ASCAVIE en recevra copie. 

Il indique ensuite que le dossier pourrait évoluer en fonction de l’étude en cours sur la reconquête de la N20, et des questions relatives à l’abandon du projet C6 et à la restitution de son emprise . 

En conclusion, M. Pelletant regrette le manque de concertation dans le traitement de ce dossier et le peu d’attention accordée aux exigences environnementales.  Il encourage l’ASCAVIE à rencontrer rapidement le Maire de Leuville-sur-Orge pour plus de renseignements sur le désenclavement de sa commune et à garder le contact avec lui-même sur ce sujet.
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