ASSOCIATION POUR L’AMELIORATION DU CADRE DE VIE

DES HABITANTS DE GUIPERREUX

( ASCAVIE )

Association déclarée sous le numéro 913012782

COMPTE RENDU DE LA REUNION DU 20 DECEMBRE 2003 AVEC M. LE MAIRE DE LONGPONT-SUR-ORGE

Participants :

AM. Jean-Jacques SCHERCHEN, Maire de Longpont-sur-Orge

Bertrand DEMAREST et Michel POISSON, Maires adjoints

Gérard BERTRAND, Claude BONNAMOUR, Jean-Yves VALIN et Pierre WEINBERG (ASCAVIE)

Objet :

L’ASCAVIE avait sollicité cette réunion pour faire le point sur les sujets liés à ses préoccupations.

1. PROJET DE DESENCLAVEMENT DE LEUVILLE-SUR-ORGE PAR LE SUD DE GUIPERREUX

L’ASCAVIE rappelle la lettre du 9 octobre 2003 qu’elle a reçue du Conseil Général et qui est pour elle une fin de non recevoir. En effet, le projet de désenclavement de Leuville-sur-Orge conserve ses caractéristiques initiales à l’exception d’un ajustement du tracé qui permet un meilleur évitement des espaces agricoles le long de la zone d’activités actuelle (variante 4). Avant d’informer plus largement ses adhérents et les habitants de Guiperreux du maintien du projet quasi en l’état initial, l’ASCAVIE souhaite connaître la position de la Mairie et rappelle ses deux objectifs : préserver les coteaux de l’Orge et de la Sallemouille et éviter le transit de la circulation par le centre du hameau. 

M. le Maire et M. Démarest indiquent que la majorité des élus a abandonné l’objectif d’agrandir la zone d’activité dite des Bords de l’Orge et que le Plan d’Aménagement et de Développement Durable (PADD) en cours d’étude introduira les notions de réhabilitation de cette zone et de reconquête des bords de l’Orge. Ce même document, qui sera présenté avant l’été 2004 aux habitants de Longpont-sur-Orge, introduira des mesures de protection des espaces verts et agricoles, en particulier pour les coteaux concernés par la route projetée. De ce fait, l’insertion de ce projet de route devra être particulièrement étudiée.

En ce qui concerne la circulation, M. le Maire considère que le projet de désenclavement de Leuville-sur-Orge doit constituer une réelle rocade de contournement de Guiperreux et présenter ainsi un réel intérêt pour la commune et principalement pour les résidents du hameau. Il estime qu’à ce titre le projet pourrait s’intituler « déviation sud de Guiperreux ». 

L’ASCAVIE approuve l’intérêt d’une telle déviation du trafic de transit et se réjouit de cet objectif. Elle fait cependant remarquer qu’aucune des variantes présentées à ce jour ne répond à cet objectif puisque leurs configurations incitent au contraire la circulation nouvelle à traverser le centre du hameau. C’est précisément pour cette raison, et à cause des problèmes d’environnement et de nuisances, que l’ASCAVIE est opposée au projet tel que présenté.   

En conclusion, M. le Maire indique qu’il a prévu de rencontrer prochainement M. Funès (Conseil Général) et qu’il examinera le projet avec lui afin d’obtenir une déviation permettant un réel contournement de la circulation de transit tout en préservant le site et en offrant une protection phonique importante.

2. MESURES IMMEDIATES POUR LIMITER LA VITESSE ET FAIRE RESPECTER LES LIMITATIONS DE TONNAGE A GUIPERREUX

M. Poisson indique que le projet d’aménagement de la circulation, dont les principes avaient été présentés précédemment, a été complètement mis en service le matin même à l’exception du sens unique chemin des Champs Fleuris. Un « stop » a été ajouté dans la descente de la rue de Montlhéry à l’intersection du Chemin de Biron afin de faciliter le tourne-à-gauche. Ce « stop » devrait être remplacé par des feux tricolores courant 2004. Les places de stationnement rue Julien Hébert feront prochainement l’objet de marquages au sol. 

Il estime qu’il conviendra d’acquérir l’expérience du fonctionnement de ce nouveau dispositif pour ensuite procéder si nécessaire à quelques ajustements.

Il indique également qu’il n’y a plus de justification pour stationner sur les trottoirs des rues réaménagées et que les contrevenants feront l’objet de rappels à l’ordre et de verbalisations. Les règles de sécurité élémentaires veulent que les trottoirs soient réservés aux piétons.

L’ASCAVIE remercie l’équipe municipale pour les mesures prises qui répondent à une de ses demandes. Bien que les détails du dispositif mis en place n’aient pas fait l’objet d’une concertation préalable, elle a déjà reçu des réactions positives de certaines personnes rencontrées. Elle ne manquera pas de transmettre à la Mairie les observations qu’elle pourra recueillir. 
3. LANCEMENT D’UNE ETUDE DE CIRCULATION GLOBALE POUR LE MOYEN TERME

M. le Maire indique que les problèmes de circulation à moyen terme font partie du Plan d’Aménagement et de Développement Durable (PADD) en cours d’étude. Ils seront donc traités dans ce cadre.

Il confirme par ailleurs qu’il n’y a rien de nouveau pour le moment de la part de l’Association des Territoires Traversés par la RN20 qu’il préside. L’objectif de cette association est de trouver une cohérence à ce territoire, d’améliorer le trafic et les abords de la RN20, et de lutter contre le projet C6 et les emprises d’Etat qui lui sont attachées.

4. PRESERVATION DES COTEAUX DE GUIPERREUX ET APPLICATION DU FRONT PAYSAGER

M. Démarest confirme que la protection des espaces verts ou agricoles est un point fort du Plan d’Aménagement et de Développement Durable (PADD) en cours d’étude. Celui-ci, qui constitue une des étapes de l’élaboration du Plan Local d’Urbanisme  (P.L.U., successeur du P.O.S.), sera présenté avant l’été 2004 à un certain nombre d’associations, aux services officiels puis à l’ensemble des longipontains. 

M. le Maire précise qu’il a demandé que l’étude de la Zone de Protection du Patrimoine Architectural Urbain et Paysager (ZPPAUP), un moment arrêtée, soit poursuivie jusqu’à son terme pour pouvoir s’imbriquer avec le Pan Local d’urbanisme. 

5. AIRE D’ACCUEIL DES GENS DU VOYAGE DE MONTLHERY

L’ASCAVIE souhaite connaître la position des élus au regard du projet de la commune de Montlhéry. Elle rappelle qu’elle a déjà été reçue sur ce sujet fin novembre par MM. Lévêque, Démarest et Poisson, après avoir appris :

· la décision prise le 4 novembre 2003 par le Conseil Municipal de Montlhéry de procéder à la création d’une aire d’accueil des gens du voyage pour 11 caravanes à l’extrémité sud-est de sa commune, en bordure des habitations du hameau de Guiperreux. et d’acquérir à cet effet par voie d’expropriation 2 555 m² de terrain ;

· la décision concomitante du transfert sur le terrain mitoyen d’autres caravanes aujourd’hui installées près de Marcoussis ;

· la volonté d’acquisition par la municipalité de Montlhéry d’une grande partie de la zone de 20 000 m² indiquée au P.O.S. pour l’accueil des Gens du Voyage en bordure des habitations de Guiperreux (zone NAUL n°24, lieudit « La Basse Renardière »). 

· l’installation récente d’une communauté de Gens du Voyage, implantée sur un terrain de cette zone n°24 chemin des Moulins.

L’ASCAVIE explique :

· Que les habitants de Guiperreux estiment qu’il s’agit là d’une véritable provocation du fait que la zone de regroupement est située directement sous leurs fenêtres alors que, pour la Ville de Montlhéry, cet espace est reculé et destiné à être isolé à terme du reste de son territoire par l’autoroute C6. 

· Que le regroupement qui semble s’organiser dans cet espace irait à l’inverse de la volonté d’insertion des Gens du Voyage et viendrait s’ajouter aux communautés nomades qui résident déjà dans la zone de non aedificandi du projet C6, et créerait un ghetto dont l’espace occupé représenterait 1/3 de la surface de l’habitat du hameau de Guiperreux, ce qui deviendrait intolérable pour les habitants des hameaux de Linas et Longpont.

· Que ce ghetto composé de communautés de nomades très différentes concentrées et reléguées en bout de commune allait déséquilibrer gravement la vie sociale du quartier.

Depuis cet entretien, l’ASCAVIE a rencontré le 6 décembre MM. Pornin, Maire de Montlhéry et Gauché, premier adjoint, chargé de l’urbanisme et des équipements publics. Ceux-ci ont fait état d’une politique d’acquisition foncière dans le but de préserver les espaces naturels et montré un plan d’aménagement de l’ensemble des 20 000 m² de la zone du P.O.S. concernée, avec en particulier l’implantation d’une zone boisée de 8 000 m² sur une profondeur de 40 mètres. L’ASCAVIE a demandé que la municipalité de Montlhéry puisse faire une information publique sur sa politique et son projet d’aménagement, prendre des engagements concrets à cet effet, abandonner cette localisation non adaptée pour l’installation de l’aire d’accueil et poursuivre la recherche d’un autre site. M. Pornin a répondu qu’il souhaitait d’abord rencontrer le Maire de Longpont-sur-Orge.

M. le Maire indique qu’il doit effectivement recevoir le 5 janvier M. Pornin à sa demande. Il précise qu’il n’était pas personnellement au courant de l’inscription de l’aire d’accueil au P.O.S de Montlhéry bien qu’elle y figure depuis 1996. Par ailleurs M. Pornin ne l’a pas avisé de ses intentions préalablement au vote de son Conseil Municipal début novembre.

ASCAVIE s’étonne que ces projets et ces réalisations d’implantation de Gens du Voyage soient effectués dans la précipitation juste après le décès de Michel Spiral, et demande à M le Maire qu’il envoi un message très fort aux élus de Montlhéry afin de rassurer les habitants de Guiperreux.

Il est convenu que M. le Maire et l’ASCAVIE se réuniront de nouveau sur ce sujet le 17 janvier 2004, après la rencontre du 5 janvier au niveau des maires.

L’ASCAVIE remercie M. le Maire pour cet entretien. 
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