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	ASSOCIATION POUR L’AMELIORATION

DU CADRE  DE VIE DES HABITANTS

DE GUIPERREUX
Association déclarée sous le numéro 913012782   


BREF COMPTE RENDU DE LA REUNION AVEC

LA DIRECTION DEPARTEMENTALE DE L’EQUIPEMENT

LE 31 AOUT 2004
Personnes rencontrées : 

· M. JAY, chef du Service d’Etudes, de la Prospective et des Transports

· M. BOCOGNANI, chef du bureau Etudes, Déplacements Transports

Participants ASCAVIE :  Gérard BERTRAND et Jean-Yves VALIN

L’ASCAVIE avait souhaité prendre contact avec la DDE pour mieux connaître les intentions des services de l’Etat sur les sujets de préoccupation de l’ASCAVIE. Dans le cadre d’un échange très ouvert, les principales réponses apportées ont été les suivantes :

· La révision du Schéma Départemental de la Région Ile de France (SDRIF)

Le Conseil Régional a délibéré fin juin pour lancer la révision de l’actuel SDRIF, adopté en 1994. On peut penser que le nouveau document pourrait être adopté vers 2008 et il est possible que le nouveau SDRIF soit moins prescripteur que l’actuel en matière d’utilisation des sols.

Dans le cadre des études de ce nouveau SDRIF, l’Etat se prononcera sur ses intentions, en particulier sur le projet C6 et le maintien ou non de la N20 dans son domaine routier.

· Le projet C6

Le projet C6 est inscrit à l’actuel SDRIF qui est aujourd’hui toujours en vigueur. La DDE continue donc pour le moment à agir opérationnellement comme si ce projet devait voir le jour. 

· La circulation de transit

La DDE est soucieuse d’une étude des problèmes de circulation à une échelle suffisante et d’une bonne hiérarchisation des voies de circulation (transit, desserte locale, …). 

Elle a conduit l’élaboration d’une « charte d’orientation sur le territoire du nord de l’Essonne traversé par la RN20 » adoptée par les communes concernées et consistant à transformer la RN20 en voie rapide d’Arpajon à la Francilienne et en un boulevard urbain entre la Francilienne et le raccordement à l’A10. Une voie de desserte locale complémentaire pourrait être recherchée sur le tracé du projet C6 dans l’hypothèse de son abandon par l’Etat.

Il y aurait sans doute débat en cas de demande de raccordement de cette voie de desserte locale à la Francilienne.

· Le projet de désenclavement de Leuville-sur-Orge

Il s’agit d’un projet du Conseil Général auquel la DDE n’est pas partie prenante. 

· La Francilienne 

Son élargissement à 2 X 3 voies entre l’A6 et l’A10 est prévu à l’actuel SDRIF. Les emprises existantes le permettent (élargissement par l’intérieur) mais l’opération n’est pas financièrement programmée. 

En ce qui concerne un éventuel mur anti-bruit, deux cadres doivent être considérés :

· la loi sur le bruit qui impose des protections phoniques dès lors qu’un élargissement de voirie conduit à une augmentation des nuisances de 3 dB. Cette imposition serait naturellement respectée si ce seuil devait être atteint lors de l’élargissement de la Francilienne ;

· l’Observatoire départemental sur le bruit mis en place en janvier 2004, qui a pour mission d’examiner chaque infrastructure du réseau national dans le but d’adopter mi-2006 un plan de résorption du bruit (fixation des coûts et des priorités) qui pourrait être ensuite pris en compte par le contrat de plan Etat – Région (à partir de 2007). Le cas de la Francilienne sera étudié dans ce cadre.

